

百名社会公众代表“出题” 惠济区各单位年中间政评议“大考”

本报讯 “请问,之前从区里了解到宜家在2019年初开业,是否能如期实现?”“我区农村学校师资仍需加强,尤其是科学、音乐、体育方面的专职教师太少,针对这一情况,请问有没有解决办法?”8月8日下午,惠济区2018年上半年重点项目(工作)问政评议会议在区七十九中召开。政府各部门、各镇办登台接受100位社会公众代表考评。参会的有全区副县级以上领导干部、相关单位负责人以及特邀的100位社会公众代表。会议由区委副书记丁文霞主持。

在《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导全面推进党的建设高质量发展》《惠济区2018年上半年重点项目(工作)进展情况》两部视听资料的介绍下,全体参会人员共同回顾了惠济区上半年党的建设工作开展情况,105个新开、续建重点项目推进情况,对全区在新型城镇化、产业发展、开放创新、生态建设、社会治理、党的建设等方面取得的成绩和亮点有了全面的了解。

问政环节通过互动式、探讨式和结果式问政,现场的100位代表分别就重点项目(工作)推进情况,教育、医疗、精细化管理,道路(轨道交通)、基础设施和安置房建设等热点难点问题发问,“苏屯安置房周边配套建设何时建成?”“惠济区下一步安置房回迁上有什么好措施和好举措”……相关责任单位一一上台答复。回



答结束后,百位代表共同对其进行现场评议,问政结果现场公示。

惠济区问政评议活动自开展以来,不断创新评议模式,全力推进项目建设,2018年上半年,全区105个新开、续建重点项目共计划投资245亿元,累计完成投资124.3亿元。本次活动在以往评议活动基础上再创新,省去过去的各单位负责人上台述职环节,变“述职评议”为“问政评议”,把舞台全部交给社会公众代表,让代表成为问政主角、挑大梁,确保问出辣味、问出好作风、问出执行力。社会公众代表

人数不断增加,由最初的15人、30人增加至今日的100人,代表门类从“两代表一委员”3类,扩充至包括以企业、媒体、老干部等在内的广大群众代表的11类之多,越来越多的各界人士参与至区里的活动来。活动还要求,对于社会代表不满意率高于30%的问题答复,主管副区长上台作补充说明,会后该单位需召开专题会议进行研究,形成推进方案,一周内以书面形式向提问的公众代表反馈。

记者 刘怡辰 鲁慧 实习生 李溪耕
通讯员 刘娇 文/图

惠济区举行 “全国肢残人日”活动

本报讯 8月8日上午,惠济区残联举办第九次“全国肢残人日”公益助残活动,郑州市残联、惠济区委组织部主要领导以及社会爱心人士、肢残人代表参加活动。

据了解,惠济区目前持证残疾人4179名,其中肢残人2679人,占持有证件的残疾人总数64%左右,本次活动有150余名肢残人参加,活动主办方表示,希望通过这次活动,呼唤更多的肢残人自立自强,发扬“奉献、友爱、互助、进步”精神,帮助更多的贫困肢残人融入社会,感召更多的人加入志愿助残队伍,为推进惠济区残疾人事业进一步发展作出更大贡献。

记者 蔺洋 通讯员 梁静

“红色经典”主题活动 三进社区

本报讯 近日,由惠济区委组织部主办、刘寨街道党工委承办的“传承红船精神,传颂红色经典”主题巡演第三场“红色经典进社区”活动在郑州丰乐园丰乐厅拉开了帷幕。区直党建第一协作组成员单位、刘寨街道机关党员、各村(社区)、非公企业共计300多名党员群众观看此次演出。整场演出共有经典诵读、歌舞、演讲等9个节目,重现了《情怀》等红色经典。观后,第一党建协作组成员单位表示,这次活动加强了刘寨街道与第一党建协作组之间的交流和联系,希望今后刘寨街道能够发挥党建联建主体作用,多多开展载体丰富、意义深远的“主题党日”活动,最大限度地发挥结对单位的优势,全面提升区域化党建工作成效。

记者 蔺洋 通讯员 孙丽敏 朱莎莎

惠济区人大常委会召开第15次会议 审议上半年计划和预算执行情况

本报讯 近期,惠济区人大常委会召开第15次会议,听取和审议上半年计划与预算执行情况报告。面对经济发展新常态和客观下行压力,这次人大常委会充分准备、深入审议、直面问题,开出了积极成效。

上半年,面对宏观经济形势下行压力,全区上下加压驱动,围绕年初人代会确定的目标任务,克难攻坚,迎难而上,较好地完成了主要经济发展指标。以140个重点项目为有力载体,固定资产投资快速增长,带动全区产业结构进一步调整优化,“五旅”融合发展日见形象,各项指标在全市排名靠前。国民生产总值增长

10.3%,较去年同期增速增长3.3%。财政预算收入完成124716万元,为全年度预算220207万元的56.65%,同比增长30.03%;财政预算支出完成89558万元,为年度预算207535万元的43.15%,同比增长34.26%。

大家充分肯定了上半年全区经济和社会发展取得的成绩。但是计划和预算执行情况覆盖出的问题也不容忽视,结构单一,过度依赖房地产,居民消费活力下降,财政保运转保民生压力持续增大等。

会议要求:区政府和各职能部门要高度重视组成人员提出的审议意见,人大机关要抓好跟踪问效,确保全年计划和财政



预算得到有力执行,圆满完成人代会确定的目标任务。

记者 蔺洋 通讯员 张晓龙 文/图

区审计局 整治纪律作风“回头看”

本报讯 惠济区审计局在全省审计机关开展纪律作风专项整治“回头看”巩固月活动中对纪律作风专项整治“回头看”活动进行了安排和部署。通过召开组织生活会、进行大讨论等形式,结合实际,结合岗位职责,认真对照讨论。严格对照“规矩”,同时把日常监督检查作为学习贯彻的重要抓手,“倒逼”贯彻落实,切实维护纪律规矩、法律法规的严肃性和权威性。对涉及党的建设、审计管理、内部管理等30多项规章制度进行修订,建立遵纪守规长效机制,活动取得了明显成效。

记者 蔺洋 通讯员 黄锐

区政协举办思维创新与综合能力提升研修班

要有高度的政治担当和过硬的履职能力

本报讯 为进一步提高政协委员素质、提升履职能力和水平,经区委同意,按照区政协年度计划安排,7月29日至8月4日,区政协举办为期一周的政协委员思维创新与综合能力提升研修班。区政协领导、政协常委、各工委负责人,部分优秀政协委员和政协机关干部参加学习培训。

本次培训班,旨在深入学习贯彻中共十九大精神,紧跟新时代、适应新发展、展现新作为。在政协工作中,既要有高度的政治担当,又要有过硬的履职能力。紧紧围绕区委、区政府重点项目建

设,百姓关注期待办好的事,发挥自身的人才优势、专业优势、职能优势,专业化精准参政,高质量建言献策;坚持讲政治与重业务相统一,以工匠精神、工程思维精准做好区重点工作;围绕“四个片区”建设,聚焦制约惠济发展的“牛鼻子”,提出好办法、好建议,为惠济建设“产业融和发展创新区、生态宜居宜业旅游城”贡献力量;增强“四个意识”、坚定“四个自信”,高标准严要求抓好自身建设,更扎实地开展好政协工作。

记者 蔺洋 文/图



新城街道 新一届村(社区)干部培训

本报讯 新城街道办事处于8月1日至5日,组织辖区新一届村(社区)干部、包村负责人及相关工作人员共计300余人赴愚公移山干部学院接受红色教育培训,感受愚公移山精神。通过对愚公移山精神的历史回望,广大党员干部深入透彻理解了愚公移山精神的内涵及时代价值,并决心将愚公移山精神践行到日常工作中,不忘初心坚定信念,提高思想认识、转化学习成果,扎实推进工作。

记者 蔺洋 通讯员 孟刘奇